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PREGUNTA ESCRITA E-3393/09
de Sophia in 't Veld (ALDE), Marco Cappato (ALDE), Marco Pannella (ALDE), Jeanine Hennis-
Plasschaert (ALDE), Renate Weber (ALDE) y Baroness Sarah Ludford (ALDE)
al Consejo

Asunto: Iniciativas de la UE contra la pena de muerte en Irak y las persecuciones del colectivo LGBT

Según un informe publicado por Amnistía Internacional el 20 de marzo de 20091, unas 130 personas 
se enfrentan a una ejecución inminente en Irak (datos confirmados por el Consejo Judicial Supremo 
en nombre del Gobierno iraquí). Las autoridades tienen previsto llevar a cabo las ejecuciones en 
tandas de 20 personas por semana. La pena capital se suspendió durante más de un año tras la 
invasión de Irak, pero se restableció el 8 de agosto de 2004. Desde entonces se ha condenado a 
muerte a centenares de personas en 2008 (al menos 285 fueron condenadas a muerte y fueron 
ejecutadas al menos 34), en 2007 (al menos 199 personas condenadas a muerte y 33 ejecutadas) y 
en 2006 (al menos 65 personas ejecutadas). Las cifras reales podrían ser mucho más altas, pues no 
hay datos estadísticos oficiales sobre el número de presos en espera de su ejecución. Es probable 
que la mayoría de las personas que se enfrentan actualmente a una ejecución hayan sido 
condenadas por el Tribunal Penal Central de Irak (CCCI en sus siglas inglesas), cuyos 
procedimientos incumplen constantemente las normas internacionales sobre juicios justos. 
Posiblemente, algunas hayan sido acusadas de delitos, como asesinato o secuestro, sobre la base 
de confesiones que, según han denunciado, las fuerzas de seguridad iraquíes les extrajeron 
mediante tortura durante la detención preventiva. El CCCI no investiga o investiga inadecuadamente 
las acusaciones de tortura. La tortura de detenidos a manos de las fuerzas de seguridad iraquíes 
sigue estando muy extendida. Grupos iraquíes e internacionales de LGBT informan de que varias 
personas de la comunidad LGBT también podrían ser ejecutadas por su orientación sexual y afirman 
que han matado a alrededor de 60 gays en Irak desde diciembre, como parte de una campaña de la 
policía de eliminar a las personas homosexuales del país. Esta situación provocó que Amnistía 
Internacional solicitase al Gobierno iraquí medidas urgentes y concertadas contra las ejecuciones2.

Según un nuevo artículo3 publicado el 17 de abril, un grupo iraquí ha creado una lista de condenados 
en la ciudad de Sadr con personas que posiblemente sean homosexuales y ha colgado carteles con 
amenazas de muerte.

¿Tiene conocimiento el Consejo de esta situación? ¿Qué iniciativas diplomáticas y políticas adoptará 
para garantizar que Irak no realiza dichas ejecuciones, que se elimina la pena de muerte de la 
legislación, que las autoridades protegen a los grupos LGBT frente al abuso policial y a las 
persecuciones de los ciudadanos, y que se concede asilo en los Estados miembros de la UE a las 
personas perseguidas en Irak y que corren el riesgo de sufrir la pena de muerte si son repatriadas?

1 http://www.amnesty.org/es/news-and-updates/news/ejecucion-inminente-decenas-seis-años-despues-
invasion-irak-20090320

2 http://iraqilgbtuk.blogspot.com/
3 http://www.nu.nl/algemeen/1950353/homos-op-iraakse-dodenlijst.html


